



“足球无关生死，但足球高于生死。”

# 把掌声送给罪臣？ 没错！

身患不治之症，科威尔仍首发出场  
吃红牌，送点球，他仍然值得尊重

记者观察



他用生命追逐世界杯

昨晚，在南非世界杯D组第二轮的一场交锋中，加纳在大部分时间多出一人的情况下没有把握住优势，最终被澳大利亚1:1逼平。

“科威尔？他不是病了吗？听说这种病连生命都有危险的啊！”昨天，澳大利亚和加纳的比赛开场后，人们惊奇地发现曾经在英超踢球的科威尔出现在了首发阵容中。

虽然在第23分钟科威尔的一次看上去应该是无意的手球被裁判判罚点球加红牌，成为澳大利亚本场比赛的“罪臣”，他不敢相信地在场边失魂落魄，但是我们仍然应该给他竖一下大拇指——了不起。

## 让我们看看发生了什么？ 下狠手 主裁扼杀巨星世界杯绝唱

在上半场进行到第23分钟时，一球领先的澳大利亚队本是形势一片大好。此时，加纳球员在禁区内无人盯防的一脚抽射，不偏不倚地打在了站在禁区线上的科威尔右手的上臂，从慢镜头来看，科威尔的手球绝对是下意识的动作，但是当值主裁意大利人罗塞蒂依然按照规则，“残忍”地掏出了手中的红牌，将科威尔罚下。就连看球的网友，此时也忍不住叹道：“科威尔带着绝症上场，罗塞蒂有些过了。”

## 这绝不是危言耸听！ 8年前 他身患一种罕见疾病

本场比赛前澳大利亚队对于科威尔的上场说法是“伤愈复出”，但是了解科威尔情况的人都知道，32岁的科威尔其实是冒着生命危险参加比赛的。

世界杯之前，据澳大利亚《每日电讯报》报道，科威尔早在2002年就被查出患有罕见的血液病，这种病有生命危险。

一直以来关于科威尔患病的消息和传言有很多，这次是澳大利亚队医首次对外证实了这一消息。据队医卡纳加拉介绍，科威尔是在2002年队内的一次例行检查中查出患有这种罕见疾病的。

“这种病如果不及时治疗的话会在5-8年内致命的。”队医说。

按道理说科威尔这样的身体状况已经不适合在球场上踢球了。但是科威尔却选择了坚持。在利物浦，得知有病的几年间他帮助利物浦在2005年问鼎欧冠。球迷贴切地称他为化腐朽为神奇的“巫师”，他也被认为是澳大利亚有史以来最有天赋的球员。

当然，可怕的病魔也阻止了他前进的脚步，不断伤停的他被外界称为“玻璃人”。他只是保持沉默，但上了赛场，他就一定会不顾伤病全力以赴，像一个战士永远是勇往直前。可是没有人知道，每每比赛过后，他就要像糖尿病患者一样，靠注射药品来控制病情。

拖着病痛的身躯，科威尔参加了2006年德国世界杯。4年后，32岁的科威尔再次踏上了世界杯的征程。在对阵德国队的首场比赛，科威尔坐在替补席上看着澳大利亚队被德国战车4次碾过。

## 这绝对值得世人尊敬！ 如此告别 科威尔将死不瞑目

和加纳这场比赛前，科威尔坚定地站了出来主动请战：“我知道我还能踢，请让我上场比赛！不管是不是伤了、病了，还是别的什么，对我来说都没有世界杯重要。我来到南非，就是为了世界杯。”

可惜一张有争议的红牌让他的梦想戛然而止。考虑到小组赛最后一场将面对塞尔维亚，澳洲“袋鼠”的世界杯之旅可能就此结束。而他又身负一张红牌禁赛一场，昨天的比赛可能是他最后一场世界杯比赛。

利物浦传奇主帅香克利说：“足球无关生死，但足球高于生死。”无论如何，当科威尔踏上世界杯赛场的那一刻，我们的掌声就值得为他响起。

晚报世界杯前方报道组

## 专家视角

门文峰 (河南建业队前主教练)

### 科威尔令人同情但红牌没有问题

澳大利亚的第一场比赛，让我对他们印象不佳，但是与加纳的比赛，扭转了我对他们的印象。这场比赛，澳大利亚在被罚下一人的情况下，并没有全场被动，反而在下半时后半段制造了很多机会，打出了水平。

听说他们的科威尔患了绝症，只剩下两年的生命。这样的消息非常令人难受，希望科威尔还有治愈的机会。不过同情归同情，从技术角度说，裁判给科威尔的红牌还是没有问题的。当时他站在球门线上，不挡那一下球就进了。尽管科威尔是无意手球，但根据足球比赛的“有利原则”，裁判判罚红牌加点球是合理的。可惜的是，如果澳大利亚不能出线，这极有可能是科威尔在世界杯上最后的演出……足球场上就是会发生这种事情。

加纳队队员个人能力不错，有创造力，有想象力，但是配合太差，完全没有团队意识。他们的教练拉耶瓦茨是塞尔维亚人，按说应该非常注重球队整体的，但他的执教能力没有在这场比赛中体现出来。

荷兰与日本的比赛从控球率就可以看出两队的差距。荷兰的控球率是百分之六十多，日本只有百分之三十多。日本队没有上一场打得好，没有把自身的特点发挥出来。当然，可能和他们想要保平的比赛目标有关。有人说，德国现在打得好看了，却没了结果；荷兰队打得丑陋了，却赢得结果。我想，荷兰队没有奉献上最让球迷满意的比赛，和罗本还未上场有关吧。如果罗本复出，想必荷兰又能提升一个层次。我还是很看好荷兰队的。

门文峰 口述 祝炳琨 整理

## 科威尔：荆棘鸟之歌

南非世界杯将很有可能成为身患绝症的科威尔最后一届世界杯之旅，这绝不是危言耸听。因为早在2002年国家队的一次例行身体检查中，科威尔就已经被查出身患一种罕见的血液性疾病，学名叫做“自身免疫性肝炎”。这种类型的疾病就像癌症一样，根本不可能得到根治，只能依靠药物维持生命。在当时，澳大利亚队医卡纳加拉给出的结论是，科威尔最多还能维持5-8年的生命，之后，这个结论延长到了最多10年。也就是说，科威尔在南非世界杯之后，很可能最多还能维持两年的生命，到2012年将是他在医生口中的大限。

对于任何一名资深的英超球迷而言，科威尔都是他们记忆中永远无法抹去的一个角色。早年在青年近卫军利物浦效力后，科威尔不但帮助球队杀入欧冠半决赛，完成不可思议的青年近卫军神话，并且同时荣膺了英超联赛最佳年轻球员称号。之后转战红军利物浦，尽管在安菲尔德效力的职业生涯中，科威尔因伤缺席了大部分比赛，但在英超过去10年的历史中，科威尔绝对是里程碑式的人物。

澳大利亚队医曾经力劝科威尔停止自己的足球生涯，但科威尔表示：“如果哪一天我再也完成不了球队的期望，那我会选择退出的。但也只有真到了这个时候，我才会让自己停下来。”

科威尔在利兹联时期的前队友达科特这样评价科威尔：“他是一个天使。”

也许年少就背井离乡，只身前往英伦闯荡的科威尔，正如他的同胞——澳大利亚著名女作家科林·麦卡洛在她的小说《荆棘鸟》中描写的一样：“从离开巢窝的那一刻起，她就在寻找荆棘树，直到如愿以偿。”科威尔可能再也没有在世界杯赛场上飞翔的机会，但倦鸟终有归巢的一刻，对祖国的忠诚、对足球的执著和对生命的热爱，则是科威尔用一丝丝在被蚕食中的生命里努力寻找的荆棘树，他会有停下来的一刻，希望那时，他已经如愿以偿。

方辉

## 焦点人物

志高空调 CHIGO

深圳2011世界大运会空调独家供应商

非常假期话非常，河南省内聊天忙

详情咨询 10086 或移动营业厅